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         ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA (31ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pela Sra. Vereadora Sonia Regina Rodrigues; 

secretariada pelo Sr. Vereador Luís Roberto Tavares. 

 

 

Aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano dois 

mil e vinte e um, realizou-se, na Sala das Sessões "Vereador 

Santo Róttoli", da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

presidida pela Sra. Vereadora Sonia Regina Rodrigues; 

secretariada pelo Sr. Vereador Luís Roberto Tavares, a 

Trigésima Primeira (31ª) Sessão Ordinária do Primeiro (1º) 

Ano da Décima Oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal 

de Mogi Mirim, previamente programada e devidamente 

convocada nos termos da Relação da Matéria, datada de 

novembro de 2021.  Às 18h30, feita a primeira chamada 

nominal dos Srs. Vereadores pelo 1º Secretário, nos termos do 

disposto no Artigo 109, da Resolução nº 276, de 2010 

(Regimento Interno vigente) e se constatando haver número 

legal para o início dos trabalhos, conforme dispõe o Artigo 

106, da já citada Resolução, eis que se encontravam presentes 

os Srs. Vereadores: Ademir Souza Floretti Junior (01), 

Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03), Dirceu da Silva 

Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05), João Victor 

Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha (07), Lúcia 

Maria Ferreira Tenório (08), Luís Roberto Tavares (09), Luzia 

Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina Choquetta (11), 

Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos Antônio Franco (13), 

Marcos Paulo Cegatti (14), Orivaldo Aparecido Magalhães 

(15), Sonia Regina Rodrigues (16) e Tiago César Costa (17), 

conforme, aliás, se vê das respectivas assinaturas apostas na 

Folha de Presença - Registro de Comparecimentos e Faltas dos 

Srs. Vereadores às Sessões da Câmara, anexa ao final da 

presente ata, a Sra. Presidente deu por iniciados os trabalhos 

da presente sessão. Neste ponto, a Sra. Presidente realizou o 

Edital de Convocação nº 17, para a realização da Décima 

Sétima (17ª) Sessão Extraordinária, no dia 22 de novembro de 
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2021. Posto isto, conforme o disposto no Parágrafo Único, do 

Artigo 106, da citada Resolução, convidou o Vereador Luís 

Roberto Tavares para que procedesse a leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada. Posto isto, a sessão foi suspensa às 18h45, 

para cumprimento do disposto no Requerimento nº 484/2021, 

de iniciativa do Vereador Alexandre Cintra, que solicitou 

explanação do trabalho realizado no Tiro de Guerra 02023, ao 

primeiro Sargento do Tiro de Guerra, Marco Aurélio Dênis 

Zazyki. Dando por iniciada a parte reservada ao 

"EXPEDIENTE", a Sra.  Presidente submeteu à apreciação 

do Plenário as atas da Vigésima Oitava (28ª) e Vigésima Nona 

(29ª) sessões ordinárias, realizadas em 08 de novembro de 

2021, a qual depois de achada conforme e aprovada, foi 

devidamente assinada pelos Vereadores Sonia Regina 

Rodrigues e Luís Roberto Tavares, respectivamente, a 

Presidente e o 1º Secretário. Na sequência deu ciência à Casa, 

através de leitura, da seguinte matéria: 1. Projeto de Lei nº 

164, de 2021, de autoria do Prefeito de Mogi Mirim, Dr. Paulo 

de Oliveira e Silva, acompanhado de Mensagem nº 63/2021, 

datada de 09/11/2021, objeto do Ofício nº 63/2021, de igual 

data, “dispondo sobre Alteração da Lei nº 6.296, de 30 de 

março de 2021, que criou o Passe Social Temporário”; (ao 

exame das Comissões Permanentes, conforme Artigo 49, §1º 

do Regimento Interno). 2. Projeto de Lei nº 172, de 2021, de 

autoria do Prefeito de Mogi Mirim, Dr. Paulo de Oliveira e 

Silva, acompanhado de Mensagem nº 64/2021, datada de 

12/11/2021, objeto do Ofício nº 64/2021, de igual data, 

“autorizando o Município de Mogi Mirim, pelo Poder 

Executivo, a receber, por doação, áreas de terreno e suas 

benfeitorias pertencentes à Fazenda do Estado de São Paulo”; 

(ao exame das Comissões Permanentes, conforme Artigo 49, 

§1º do Regimento Interno). 3. Projeto de Lei nº 174, de 2021, 

de autoria do Prefeito de Mogi Mirim, Dr. Paulo de Oliveira e 

Silva, acompanhado de Mensagem nº 65/2021, datada de 

16/11/2021, objeto do Ofício nº 65/2021, de igual data, 

“prorrogando o prazo para alteração de emendas impositivas, 

estabelecido na Lei Municipal nº 6.303, de 27 de maio de 

2021”; (ao exame das Comissões Permanentes, conforme 
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Artigo 49, §1º do Regimento Interno). 4. Projeto de Lei nº 150, 

de 2021, de autoria da Presidente da Câmara Municipal, Sonia 

Regina Rodrigues, “instituindo a “SEMANA MUNICIPAL 

DO BRINCAR” no âmbito do Município de Mogi Mirim, e dá 

outras providências”; (ao exame das Comissões Permanentes). 

5. Projeto de Lei nº 154, de 2021, de autoria da Presidente da 

Câmara Municipal, Sonia Regina Rodrigues, “dispondo sobre 

o Censo Animal no âmbito do Município de Mogi Mirim, 

visando o controle populacional de animais domésticos, e dá 

outras providências”; (ao exame das Comissões Permanentes). 

6. Projeto de Lei nº 160, de 2021, de autoria da Presidente da 

Câmara Municipal, Sonia Regina Rodrigues, “dispondo sobre 

a proibição de pessoas que cometerem maus tratos a animais a 

possuírem novamente animais, no âmbito do Município de 

Mogi Mirim, e dá outras providências”; (ao exame das 

Comissões Permanentes). 7. Projeto de Lei nº 163, de 2021, de 

autoria da Presidente da Câmara Municipal, Sonia Regina 

Rodrigues, “dispondo sobre o alinhamento e a retirada de fios 

em desuso e desordenados existentes em postes de energia 

elétrica, no âmbito do Município de Mogi Mirim, e dá outras 

providências”; (ao exame das Comissões Permanentes). 8. 

Projeto de Lei nº 165, de 2021, de autoria da Presidente da 

Câmara Municipal, “instituindo o Programa “Emprega 

Mulher”, destinado à capacitação profissional e geração de 

empregos à mulheres chefes de família, em situação de 

vulnerabilidade social e em situação de violência doméstica, 

no âmbito do Município de Mogi Mirim, e dá outras 

providências”; (ao exame das Comissões Permanentes). 9. 

Projeto de Lei nº 166, de 2021, de autoria da Presidente da 

Câmara Municipal, Sonia Regina Rodrigues, “estabelecendo a 

prioridade da mulher vítima de violência doméstica e familiar 

na aquisição de imóveis nos programas habitacionais do 

Município de Mogi Mirim, e dá outras providências”; (ao 

exame das Comissões Permanentes). 10. Projeto de Lei nº 167, 

de 2021, de autoria do Vereador Orivaldo Aparecido 

Magalhães, “ficando instituída a Semana municipal de 

Conscientização, Prevenção e Combate a Prática de 

Queimadas Urbanas e Rurais, e dá outras providências”; (ao 
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exame das Comissões Permanentes). 11. Projeto de Lei nº 168, 

de 2021, de autoria do Vereador Orivaldo Aparecido 

Magalhães, “dispondo sobre a isenção do pagamento de 

ISSQN aos estabelecimentos de ensino particular de 1º e 2º 

grau do Município, que ofereçam bolsas de estudos para 

alunos hipossuficientes que contenham alguma deficiência 

e/ou possuam Transtorno do Espectro Autista (TEA), e dá 

outras providências”; (ao exame das Comissões Permanentes). 

12. Projeto de Lei nº 171, de 2021, de autoria do Vereador 

Ademir Souza Floretti Junior, “instituindo o Programa 

Municipal de Incentivo ao Voto Jovem e a Semana Municipal 

de Conscientização do Voto Jovem e dá outras providências”; 

(ao exame das Comissões Permanentes). 13. Projeto de Lei nº 

173, de 2021, de autoria do Vereador Ademir Souza Floretti 

Junior, “instituindo o Serviço de Assistência Espiritual e de 

Amparo Social no âmbito da Secretaria de Segurança Pública 

de Mogi Mirim”; (ao exame das Comissões Permanentes). 14. 

Projeto de Lei nº 175, de 2021, de autoria do Vereador Marcos 

Antônio Franco, “dispondo sobre a obrigatoriedade de cadeiras 

de rodas em estabelecimentos comerciais de grande porte, 

agências e instituições bancárias, instalados no Município de 

Mogi Mirim”; (ao exame das Comissões Permanentes). 15. 

Projeto de Lei nº 176, de 2021, de autoria da Presidente da 

Câmara Municipal, Sonia Regina Rodrigues, “instituindo, no 

âmbito do Município de Mogi Mirim, o Programa Adote uma 

UBS, e dá outras providências”; (ao exame das Comissões 

Permanentes). 16. Projeto de Lei nº 177, de 2021, de autoria 

da Presidente da Câmara Municipal, Sonia Regina Rodrigues, 

“obrigando os condomínios residenciais e comerciais de Mogi 

Mirim a comunicar os órgãos de segurança pública quando 

houver em seu interior a ocorrência ou indícios de episódios de 

violência doméstica e familiar contra mulheres, crianças, 

adolescentes ou idosos”; (ao exame das Comissões 

Permanentes). 17. Projeto de Lei nº 178, de 2021, de autoria 

da Presidente da Câmara Municipal, Sonia Regina Rodrigues, 

“instituindo o Dia dos Profissionais das Forças Armadas e das 

Forças de Segurança Pública no Município de Mogi Mirim, e 

dá outras providências”; (ao exame das Comissões 
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Permanentes). 18. Projeto de Lei nº 179, de 2021, de autoria 

da Presidente da Câmara Municipal, Sonia Regina Rodrigues, 

“dispondo sobre a obrigatoriedade, por parte de condomínios 

residenciais ou comerciais, de Clínicas Veterinárias, Pet 

Shops, Hotéis para estadia de animais e similares, de 

comunicação às autoridades policiais ou órgãos competentes 

da ocorrência e indícios de maus tratos ou quaisquer violações 

de direitos dos animais, no âmbito do Município de Mogi 

Mirim, e dá outras providências”; (ao exame das Comissões 

Permanentes). 19. Projeto de Resolução nº 10, de 2021, de 

autoria da Comissão de Justiça e Redação, “dispondo sobre o 

não provimento do Recurso em face da questão de ordem 

NR.04, apresentada nos termos do Artigo 205, §5º c.c 146. 

Todos do Regimento Interno”; (ao exame das Comissões 

Permanentes). 20. Projeto de Resolução nº 11, de 2021, de 

autoria da Comissão de Justiça e Redação, “dispondo sobre o 

não provimento do Recurso em face da questão de ordem nº 

02, apresentada nos termos do Artigo 205, §5º c.c 146 do 

Regimento Interno”; (ao exame das Comissões Permanentes). 

21. Projeto de Resolução nº 12, de 2021, “dispondo sobre o 

não provimento do Recurso em face da questão de ordem nº 

03, apresentada nos termos do Artigo 205, §5º c.c 146 do 

Regimento Interno”; (ao exame das Comissões Permanentes). 

22. Balancete da Receita e da Despesa da Câmara Municipal 

de Mogi Mirim, referente ao mês de outubro de 2021”; (à 

Comissão de Finanças e Orçamento). 23. Balancete da Receita 

e da Despesa do Fundo Municipal de Habitação, referente ao 

4º Trimestre do Exercício de 2020”; (à Comissão de Finanças 

e Orçamento). 24. Balancete da Receita e da Despesa do 

Fundo Municipal de Habitação, referente aos 1º, 2º e 3º 

Trimestres do Exercício de 2021”; (à Comissão de Finanças e 

Orçamento). Ainda com os Ofícios nºs 63, 64 e 65/2021, o Sr. 

Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva solicitou fossem os 

Projetos de Leis nºs 164, 172 e 174/2021 apreciados em 

Regime de Urgência Especial, conforme previsto no Artigo 54 

da Lei Orgânica – LOM de Mogi Mirim. Fez uso da palavra o 

Vereador Geraldo Vicente Bertanha, solicitando, Votação em 

Bloco para os requerimentos e moções, respectivamente, o que 
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foi aprovado unanimemente pela Casa. Votação em Bloco. Em 

seguida, a Sra. Presidente colocou que havia convidado os 

Guardas Municipais para estarem presentes, pois havia sido 

comemorado sessenta e um (61) anos da Guarda Municipal, e 

agradeceu ao atendimento de seu pedido, e após, homenageou 

a Guarda Municipal e agradeceu. Ato contínuo, a Sra. 

Presidente submeteu à apreciação e votação dos nobres 

Vereadores os seguintes REQUERIMENTOS, hoje 

endereçados à Mesa (aprovados pela Casa): Requerimento No 

503/2021 - Assunto: Requeiro homenagem a ser realizada no 

dia 15 de dezembro de 2021, às 10h00, na Secretaria 

Municipal de Segurança Pública, em comemoração ao 

aniversário de 61 anos da GCM, com outorga de placa a ser 

afixada na sede da corporação Autoria: GERALDO VICENTE 

BERTANHA Requerimento No 505/2021 - Assunto: Requer 

ao Sr. Prefeito Municipal que, por meio da secretaria 

competente, preste informações sobre a fiscalização de 

empresa no Distrito Industrial I - "José Marangoni" Autoria: 

GERALDO VICENTE BERTANHA Requerimento No 

506/2021 - Assunto: Requer ao Sr. Prefeito Municipal que, por 

meio da secretaria competente, preste informações sobre as 

tratativas para a aplicação da Lei de n. 6.022/2018 Autoria: 

GERALDO VICENTE BERTANHA Requerimento No 

507/2021 - Assunto: REQUEIRO A EMPRESA EXPRESSO 

FÊNIX QUE ENVIE A ESTA CASA DE LEIS CÓPIA DAS 

PLANILHAS DE HORÁRIOS DE ÔNIBUS DO MÊS DE 

FEVEREIRO DE 2020 E A ATUAL DE NOVEMBRO DE 

2021. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES Requerimento 

No 508/2021 - Assunto: Requer informações acerca do projeto 

de reforma da Brinquedoteca Municipal, bem como cópia do 

orçamento para a obra. Autoria: JOÃO VICTOR COUTINHO 

GASPARINI Requerimento No 509/2021 - Assunto: Requer 

informações acerca da implantação de vagas exclusivas de 

estacionamento de motos junto à Praça Francisco Alves, 

visando proporcionar um ponto de parada aos motoboys 

mogimianos prestadores de serviços de entrega de aplicativos. 

Autoria: JOÃO VICTOR COUTINHO GASPARINI 

Requerimento No 510/2021 - Assunto: Requer ao Exmo. 
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Senhor Prefeito Municipal Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por 

meio da Secretaria Competente, esclarecimentos sobre 

aposentados (ativos e inativos) Autoria: JOELMA FRANCO 

DA CUNHA Requerimento No 511/2021 - Assunto: Requer 

ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal Dr. Paulo de Oliveira e 

Silva, por meio da Secretaria Competente, esclarecimentos 

sobre comissionados por secretaria e custos com despesas, 

considerando o reflexo no limite prudencial. Autoria: 

JOELMA FRANCO DA CUNHA Requerimento No 512/2021 

- Assunto: Requer ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva, por meio da Secretaria Competente, 

esclarecimentos e aplicação para os servidores públicos da 

contagem do prazo biênios, quinquênios e sexta parte no 

período compreendido entre 31/05/2020 e 31/12/21, 

considerando a arguição de inconstitucionalidade da LC 

173/20 Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA 

Requerimento No 513/2021 - Assunto: Requer ao Exmo. 

Senhor Prefeito Municipal Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por 

meio da Secretaria Competente, informação e estudos técnicos 

sobre o Controle pela Secretaria de Trânsito, por meio de 

cadastro e lei especifica, de todos os aplicativos de transportes 

que trafegam pela cidade Autoria: JOELMA FRANCO DA 

CUNHA Requerimento No 514/2021 - Assunto: Requer ao 

Exmo. Senhor Prefeito Municipal Dr. Paulo de Oliveira e 

Silva, por meio da Secretaria Competente, estudos para 

inclusão de possibilidade de parcelamento de crédito antes do 

débito ser inscrito em dívida ativa Autoria: JOELMA 

FRANCO DA CUNHA Requerimento No 515/2021 - 

Assunto: Requer ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva, por meio da Secretaria Competente, 

esclarecimentos sobre funções e gratificadas por secretaria e 

custos com despesas, considerando o reflexo no limite 

prudencial Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA 

Requerimento No 516/2021 - Assunto: Requer ao Exmo. 

Senhor Prefeito Municipal Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por 

meio da Secretaria Competente, esclarecimentos dos imóveis 

locados e desapropriados em processo de pagamento Autoria: 

JOELMA FRANCO DA CUNHA Requerimento No 517/2021 
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- Assunto: Requer ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva, por meio da Secretaria Competente, 

informação sobre a aplicação do cumprimento da Lei 

14.231/2021, face a inclusão de terapeutas ocupacionais e 

fisioterapeutas na estratégia da saúde da família, no âmbito do 

Sistema Único de Saúde (SUS). Autoria: JOELMA FRANCO 

DA CUNHA Requerimento No 518/2021 - Assunto: Requer 

ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal Dr. Paulo de Oliveira e 

Silva, por meio da Secretaria Competente, a relação dos 

precatórios a serem pagos pelo Município Autoria: JOELMA 

FRANCO DA CUNHA Requerimento No 519/2021 - 

Assunto: Requer ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva, por meio da Secretaria Competente, 

e ao SAAE informação de quais são os requisitos para que as 

empresas de loteamentos, efetuem a contrapartida em serviços 

para o Município em Mogi Mirim. Autoria: JOELMA 

FRANCO DA CUNHA Requerimento No 520/2021 – 

Assunto: REQUEIRO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, QUE JUNTO AS SECRETRARIAS 

COMPETENTES, INFORMAÇÕES A RESPEITO DOS 

CONTRATOS E CONVÊNIOS COM AS COOPERATIVAS 

DE RECICLAGEM. Autoria: SONIA REGINA RODRIGUES 

Requerimento No 523/2021 - Assunto: Requer ao senhor 

prefeito Paulo de Oliveira e Silva, por meio das Secretarias 

competentes, informações sobre o número de médicos 

pediatras na rede municipal. Solicita, ainda, informações se a 

demanda na UBS Dr. Vanderlei Silva Bueno está sendo 

atendida com a quantidade de profissionais que lá trabalham. 

Autoria: LUCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO 

Requerimento No 524/2021 - Assunto: Requer ao senhor 

prefeito Paulo de Oliveira e Silva, por meio da Secretaria de 

Saúde, dados sobre os casos de febre maculosa registrados na 

cidade durante o ano de 2021 até presente data e como está o 

controle do carrapato estrela, que pode ser encontrado em 

capivaras hospedeiras, as quais frequentam áreas de uso 

público como o Zerão. Autoria: LUCIA MARIA FERREIRA 

TENÓRIO Requerimento No 525/2021 - Assunto: Requer ao 
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senhor prefeito Paulo de Oliveira e Silva, por meio das 

Secretarias competentes, informações atualizadas sobre o 

contrato da empresa que realiza os serviços de equoterapia no 

município com cópia do contrato vigente. Autoria: LUCIA 

MARIA FERREIRA TENÓRIO Requerimento No 527/2021 - 

Assunto: Requer a realização de Audiência Pública a ser 

realizada no dia 15 de dezembro, às 19h00, no plenário da 

Câmara Municipal, com a finalidade de discussão e debate 

sobre o transporte coletivo e Projeto de Lei n.o 125/2021. 

Autoria: JOÃO VICTOR COUTINHO GASPARINI, 

ALEXANDRE CINTRA Requerimento No 528/2021 - 

Assunto: Requer ao Exmo. Prefeito Paulo Silva, por 

intermédio da secretaria competente, informações sobre os 

focos de dengue, informando o bairro e número de casos e 

quais medidas de controle estão sendo adotadas no Município 

de Mogi Mirim. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA 

Requerimento No 529/2021 - Assunto: REITERO AO 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA AS INDICAÇÕES 

REGISTRDAS SOB OS NÚMEROS 173/21, 474/21 E 

734/21, BEM COMO O OFÍCIO 277/21, PARA QUE JUNTO 

AS SECRETRARIAS COMPETENTES, REALIZE 

MELHORIAS NAS CHÁCARAS SÃO FRANCISCO E SOL 

NASCENTE. Autoria: SONIA REGINA RODRIGUES 

Requerimento No 530/2021 - Assunto: Reitero o requerimento 

no 103/2021 ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, por meio da Secretaria Competente, estudos 

do sobre o rio Mogi Mirim no trecho próximo ao Bairro 

Domenico Bianchi Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA 

Requerimento No 531/2021 - Assunto: Reitero o requerimento 

no 104/2021 ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, por meio da Secretaria Competente, estudos e 

documentos sobre Av.: Pedro Botesi no trecho da Havan 

/Atacadão Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA 

Requerimento No 532/2021 - Assunto: Reitero o requerimento 

no 106/2021 ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, por meio da Secretaria competente, estudos 

do sobre o rio Mogi Mirim no trecho próximo ao Bairro 
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Novacoop Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA 

Requerimento No 533/2021 - Assunto: REQUEIRO 

ENCAMINHAR AO EXMO SENHOR PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, 

MINUTA DE PROJETO DE LEI, QUE “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE MOGI MIRIM A 

REPASSAR AOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE 

SAÚDE, INCENTIVO FINANCEIRO ADICIONAL E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES Requerimento No 534/2021 - Assunto: Reitero o 

requerimento no 338/2021, ao Exmo. Sr. Governador do 

Estado de São Paulo João da Costa Agripino Dória Júnior, 

isenção da cobrança nas praças de pedágio entre Itapira e Mogi 

Mirim Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA 

Requerimento No 535/2021 - Assunto: Reitero o requerimento 

no 399/2021, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, por meio da Secretaria competente, se 

existem estudos para o impedimento de roubos de tampas de 

bueiros, grades de boca de lobo, placas de identificação de 

monumentos históricos e similares Autoria: JOELMA 

FRANCO DA CUNHA Requerimento No 536/2021 - 

Assunto: Reitero requerimento no 403/2021, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio da 

Secretaria competente, considerando resposta inconsistente a 

indicação no 646/2021, face a pavimentação da Estrada 

Gabrielzinho (MMR 287), Rodovia do Limão(MMR 176), 

Estrada da Figueira(MMR 201), Estrada Zé do Bento(MMR 

358) Rodovia João Luiz Moreno (MMR 357), Bairro 

Pirapitingui, e os trabalhos dessa vereadora que essa subscreve 

junto a Deputados para obtenção de recurso, solicito 

informação sobre o que a Secretaria responsável está fazendo 

seja de modo independente ou com o apoio do governo 

Estadual e Federal para obtenção de recursos para 

pavimentação e o atendimento população Autoria: JOELMA 

FRANCO DA CUNHA Requerimento No 537/2021 - 

Assunto: Reitero o requerimento no 407/2021, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio da 

Secretaria competente, considerando resposta inconsistente a 
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indicação no 645/2021, bem como, o fato dessa vereadora que 

subscreve já ter acionado deputados para obtenção de recursos 

para pavimentação da Rodovia Elzio Mariotoni antiga Estrada 

Velha de Itapira, solicito informação sobre o que a Secretaria 

responsável está executando seja de modo independente ou em 

conjunto ao governo Estadual e Federal, para pavimentação e 

atendimento à população. Autoria: JOELMA FRANCO DA 

CUNHA; (colocados a votos em Sessão de hoje, Votação em 

Bloco, a Câmara aprovou, unanimemente, os requerimentos). 

Na sequência, a Sra. Presidente deu por aprovadas, conforme 

deliberação do Plenário, as seguintes INDICAÇÕES 

endereçadas ao Sr. Prefeito Municipal:  Indicação No 

831/2021 - Assunto: INDICO PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADO LIMPEZA E MANUTENÇÃO DA PRAÇA 

PRINCESA ISABEL LOCALIZADA NO JARDIM NOSSA 

SENHORA APARECIDA. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES Indicação No 832/2021 - Assunto: INDICO 

PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE, QUE 

SEJAM REALIZADOS ESTUDOS PARA INSTALAÇÃO 

DE DISPOSITIVO DE REDUÇÃO DE VELOCIDADE NA 

RUA NATAL MESTRINER, NO JARDIM BI-

CENTENÁRIO. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES 

Indicação No 833/2021 - Assunto: Indico ao Exmo Prefeito 

Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, através da Secretaria 

competente que, providencie manutenção na iluminação 

pública na Rua Sebastião Milano no Bairro Santa Clara. 

Autoria: ALEXANDRE CINTRA Indicação No 835/2021 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL, 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, LIMPEZA DE 

BUEIRO NA AVENIDA ALFREDO OTAVIO MILANO, 

DEFRONTE À RESIDÊNCIA DE NÚMERO 458, NO 

RESIDENCIAL DO BOSQUE. Autoria: SONIA REGINA 

RODRIGUES Indicação No 836/2021 - Assunto: INDICA AO 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO DOUTOR 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, JUNTO A SECRETARIA 

DE MOBILIDADE URBANA, PARA A INSTALAÇÃO DE 

LOMBADAS (QUEBRA-MOLAS) NA RUA BENEDITO 
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MARTINHO ARAÚJO, PRÓXIMO AOS NÚMEROS 106 a 

133, JARDIM SILVANIA, MOGI-MIRIM/SP. Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES Indicação No 

837/2021 - Assunto: Indica ao Exmo. Senhor Prefeito 

Municipal Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio da 

Secretaria Competente, a aquisição de aplicativo para controle 

dos processos judiciais contencioso (cível, trabalhista) bem 

como consultivo para logística e organização dos andamentos 

dos trabalhos. Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA 

Indicação No 838/2021 - Assunto: Indico ao Exmo. Senhor 

Prefeito Municipal Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio da 

Secretaria Competente, quando da confecção do termo de 

referência para aquisição de cestas básicas aos servidores, 

conste representante do SINSEP - Sindicato dos Servidor 

Públicos para análise dos itens que compõem a cesta básica, 

seja na fase do certamente, seja mensalmente junto a empresa 

vencedora. Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA 

Indicação No 839/2021 - Assunto: Indico ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio da 

Secretaria competente, que seja convocado membro do 

SINSEP- Sindicato dos Servidores para acompanhamento de 

todos os processos de sindicância contra servidores, bem com 

a estatísticas de processos abertos em 2019, 2020 e 2021, bem 

como o motivo (assunto) que deu causa a tramitação no 

exercício de 2021 Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA 

Indicação No 840/2021 - Assunto: Indico ao Exmo Prefeito 

Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, através da Secretaria 

competente que, providencie manutenção na iluminação 

pública na Rua Osvaldo Ferreira no Jardim Flamboyant. 

Autoria: ALEXANDRE CINTRA Indicação No 842/2021 - 

Assunto: Indico ao Exmo Prefeito Municipal, Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, através da Secretaria competente que, tome 

providências para melhorias na entrada do Bairro Jardim 

Planalto como: guias, sarjeta, acostamento, sinalização, poda 

de mato a fim de evitar acidentes. Autoria: ALEXANDRE 

CINTRA Indicação No 843/2021 - Assunto: Indico ao prefeito 

municipal, por meio das secretarias responsáveis, que seja 

disponibilizado novamente transporte oferecido pela Prefeitura 
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para os assistidos no CRAS (Centro de Referência da 

Assistência Social), inclusive adolescentes, para que os 

atendimentos possam acontecer nas datas agendadas. Autoria: 

LUCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO Indicação No 

844/2021 - Assunto: Solicita Estudo de Tráfego sobre as 

condições viárias na Rodovia Elzio Mariotoni, Jardim Europa, 

visando implantação de melhorias principalmente 

considerando a possível liberação do Loteamento Elzio 

Mariotoni para construções e habitação. Autoria: JOÃO 

VICTOR COUTINHO GASPARINI Indicação No 845/2021 - 

Assunto: Indico ao Exmo Prefeito Municipal, Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, através da Secretaria competente que, tome 

providências para limpeza de mato na Escola Estadual Tereza 

de Jesus Paiva no Bairro Jardim Planalto. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA Indicação No 846/2021 - Assunto: 

Indica-se ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Paulo 

Silva, por intermédio da Secretaria competente, para que 

ocorram ações de combate ao mosquito “Aedes Aegypti” 

(causador da dengue), realizando a aplicação de fumaçê para 

combate aos pernilongos e também realize mutirões de 

limpeza para contenção aos causadores da dengue e outras 

patologias em todo o município. Autoria: TIAGO CÉSAR 

COSTA Indicação No 847/2021 - Assunto: INDICO PARA 

QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADO A LIMPEZA E O DESASSOREAMENTO DO 

LAGO DO VERGEL. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES 

Indicação No 848/2021 - Assunto: INDICO A REALIZAÇÃO 

DE TROCA DE LÂMPADA NOS POSTES LOCALIZADOS 

NOS SEGUINTES ENDEREÇOS DO BAIRRO PARQUE 

DAS LARANJEIRAS. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES 

Indicação No 849/2021 - Assunto: INDICO A REALIZAÇÃO 

DE TROCA DE LÂMPADA NOS POSTES LOCALIZADOS 

NOS SEGUINTES ENDEREÇOS DO BAIRRO MOGI 

MIRIM II. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES Indicação 

No 850/2021 - Assunto: INDICO A REALIZAÇÃO DE 

INSTALAÇÃO DE NOVOS BRAÇOS DE ILUMINAÇÃO 

NOS POSTES LOCALIZADOS NOS SEGUINTES 

ENDEREÇOS. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. A 
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seguir, a senhora Presidente submeteu à apreciação e votação 

dos nobres Vereadores as seguintes MOÇÕES, endereçadas à 

Mesa (aprovadas pela Casa): Moção No 370/2021 - Assunto: 

MOÇÃO HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS AO ARTISTA ANDRÉ SOARES FILHO POR 

SUA PARTICIPAÇÃO NO PROJETO “UMA ESTRELA NO 

CÉU”, ONDE DEIXOU RESGISTRADA MAIS UMA DE 

SUAS OBRAS UTILIZANDO A ARTE DO GRAFITE. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR Moção No 

371/2021 - Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS AO ENXADRISTA MOGIMIRIANO FLÁVIO 

NOVAIS POR SAGRAR-SE CAMPEÃO DO TORNEIO DE 

REABERTURA, SISTEMA BLITZ DE XADREZ, DO 

CLUBE DE XADREZ DE SOROCABA NO DIA 9 DE 

OUTUBRO DE 2021. Autoria: CINOÊ DUZO Moção No 

372/2021 - Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS À EQUIPE FREE PLAY SPORTS PELA 

CONQUISTA DE DEZ MEDALHAS NO TORNEIO 

REGIONAL PRÉ-MIRIM A PETIZ, REALIZADO PELA 

SEGUNDA REGIÃO DA FEDERAÇÃO AQUÁTICA 

PAULISTA, DISPUTADO NO NOSSO CLUBE DE 

LIMEIRA NO DIA 23 DE OUTUBRO DE 2021. Autoria: 

CINOÊ DUZO Moção No 373/2021 - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AO PROFESSOR 

VOLUNTÁRIO DE CAPOEIRA WALTER EMMANUEL 

TEIXEIRA, O WALTINHO, PELO IMPORTANTE 

PROJETO “LEGADO DA CAPOEIRAGEM”, 

DESENVOLVIDO HÁ SEIS ANOS NO JARDIM 

PLANALTO E HÁ TRÊS ANOS NO ASSENTAMENTO DO 

HORTO VERGEL, DIFUNDINDO A ARTE MARCIAL DA 

CAPOEIRA JUNTO A CRIANÇAS E JOVENS Autoria: 

CINOÊ DUZO Moção No 374/2021 - Assunto: Moção de 

congratulações à GCM – Guarda Civil Municipal – pelo 

aniversário de 61 anos comemorado no dia 18 de novembro de 

2021 e moção de aplausos aos guardas municipais que 

representam a corporação e cuidam na nossa segurança pública 

municipal. Autoria: GERALDO VICENTE BERTANHA O 

Vereador Geraldo Vicente Bertanha requereu, verbalmente, a 
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leitura da Moção nº 374/2021, na íntegra, o que foi aprovado, 

pelo Presidente da Câmara, assim redigida: “SENHORA 

PRESIDENTE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES 

VEREADORES. Por iniciativa do então prefeito Luiz Franklin 

Silva, em 18 de novembro de 1960, foi criada, por meio de Lei 

Municipal de n.º 348, a Guarda Municipal de Mogi Mirim, à 

época, com o objetivo de promover a vigilância noturna, a 

guarda das repartições, parques e jardins municipais, a 

fiscalização do trânsito dentro do Município. Dezoito de 

novembro de 2021 e a GCM de Mogi Mirim comemora 61 

anos de criação com destaque positivo na atuação em toda a 

cidade, no efetivo combate à criminalidade, sempre envolvida 

em diversas ações de segurança do Município, inclusive com 

amplo apoio às demais corporações Polícias Militar e Civil. A 

corporação vem se consagrando cada vez mais, garantido, à 

medida do possível, o bem-estar das pessoas. São centenas de 

guardas municipais, femininos e masculinos, que honram o 

uniforme, a farda, que usam diariamente, promovendo bons 

trabalhos, ajudando no combate à criminalidade, elevando 

assim o nome de Mogi  Mirim como destaque entre as forças 

de segurança da Baixa Mogiana. Portanto, cada ano de 

aniversário da GCM é sempre motivo de comemoração, por 

isso, REQUEIRO à Mesa na forma regimental de estilo e após 

ouvido o Douto Plenário que seja consignada em Ata de 

Nossos Trabalhos: “MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À 

GCM – GUARDA CIVIL MUNICIPAL – PELO 

ANIVERSÁRIO DE 61 ANOS COMEMORADO NO DIA 18 

DE NOVEMBRO DE 2021 E MOÇÃO DE APLAUSOS AOS 

GUARDAS MUNICIPAIS QUE REPRESENTAM A 

CORPORAÇÃO E CUIDAM NA NOSSA SEGURANÇA 

PÚBLICA MUNICIPAL.” Moção No 375/2021 - Assunto: 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS À LOJA 

PENTAGON DE MOGI MIRIM PELA COMEMORAÇÃO 

DE 32 ANOS DE FUNDAÇÃO. Autoria: CINOÊ DUZO 

Moção No 376/2021 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

APLAUSOS PARA A EQUIPE DA SECRETARIA DE 

CULTURA E TURISMO, REPRESENTADA PELO 

SECRETÁRIO LUIZ HENRIQUE DALBO, AOS JURADOS 
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DAS CATEGORIAS INFANTIL, JUVENIL E ADULTO E 

AOS VENCEDORES DO 11o CONCURSO LITERÁRIO 

ORLANDO BRONZATO “PINTACA” REALIZADO NO 

CENTRO CULTURAL PROFESSOR LAURO MONTEIRO 

DE CARVALHO E SILVA, DIA 28 DE OUTUBRO DE 

2021. Autoria: ALEXANDRE CINTRAMoção No 377/2021 - 

Assunto: MOÇÃO HONROSA DE APLAUSOS AO 

BOMBEIRO MOGIMIRIANO VOLUNTÁRIO, CYRUS 

SOLTANI MANJATERRA, PELA BRILHANTE 

ATUAÇÃO COMO BOMBEIRO, EXEMPLO DE 

DEDICAÇÃO E VOLUNTÁRIADO NA CIDADE TORRES 

VEDRAS EM PORTUGAL. Autoria: ALEXANDRE 

CINTRA Moção No 378/2021 - Assunto: MOÇÃO 

HONROSA DE APLAUSOS AO MESTRE HISTORIADOR 

GENEALOGISTA JOSÉ VICTOR MARITAN 

GONÇALVES, PELO TRABALHO HISTÓRICO QUE 

DESENVOLVE E PELA RECENTE APROVAÇÃO NO 

EXAME GERAL DE QUALIFICAÇÃO NO DOUTORADO 

EM HISTÓRIA, PELA FACULDADE DE CIÊNCIAS 

HUMANAS E SOCIAIS DA UNIVERSIDADE ESTADUAL 

PAULISTA “JÚLIO DE MESQUITA FILHO ” – UNESP, 

CAMPUS FRANCA, NO ÚLTIMO DIA 29 DE OUTUBRO 

DO CORRENTE ANO. Autoria: ALEXANDRE CINTRA 

Moção No 379/2021 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

APLAUSOS SANTA CASA DE MISERICÓRDIA DE MOGI 

MIRIM, A UNICAMP E A ACIMM – ASSOCIAÇÃO 

COMERCIAL E INDUSTRIAL DE MOGI MIRIM PELA 

PARCERIA NA 3a ETAPA DA CAMPANHA DE COLETA 

DE SANGUE REALIZADA NO ÚLTIMO DIA 03 DE 

NOVEMBRO NA SEDE DA ACIMM. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA Moção No 380/2021 - Assunto: 

MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO 

PELO FALECIMENTO DO SENHOR WLADMIR 

BARNABÉ, OCORRIDO DIA 08 DE NOVEMBRO DE 

2021. Autoria: ALEXANDRE CINTRA Moção No 381/2021 

- Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE 

SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DA SENHORA SORAIA 

DE SOUZA, OCORRIDO DIA 07 DE NOVEMBRO DE 
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2021. Autoria: ALEXANDRE CINTRA Moção No 382/2021 

- Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE 

SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO SENHOR PAULO 

EDUARDO GOUVEIA FERRÃO, OCORRIDO DIA 31 DE 

OUTUBRO DE 2021. Autoria: ALEXANDRE CINTRA 

Moção No 384/2021 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DA SENHORA MARIA INÊS 

DELATORRE BARBOSA, OCORRIDO EM MOGI MIRIM 

EM 15 DE NOVEMBRO DE 2021. Autoria: CINOÊ DUZO 

Moção No 385/2021 - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AO PARATLETA 

MOGIMIRIANO RODOLFO LUCAS PELO 

BICAMPEONATO BRASILEIRO DE HIPISMO 

PARAEQUESTRE GRAU 4, CONQUISTADO ENTRE OS 

DIAS 4 E 6 DE NOVEMBRO EM BRASÍLIA (DF). Autoria: 

CINOÊ DUZO, DIRCEU DA SILVA PAULINO, 

ALEXANDRE CINTRA, MARCIO EVANDRO RIBEIRO 

Moção No 386/2021 - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AO NANADOR 

LUCAS MORARI DONEGÁ, DA FREE PLAY SPORTS, 

PELA CONQUISTA DE DUAS MEDALHAS DE OURO E 

A SEXTA COLOCAÇÃO NO TORNEIO SUDESTE 

INFANTIL E JUVENIL DE NATAÇÃO, PROMOVIDO 

PELA CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE DESPORTOS 

AQUÁTICOS NA CIDADE DE BAURU ENTRE OS DIAS 

29 E 31 DE OUTUBRO DE 2021. Autoria: CINOÊ DUZO, 

DIRCEU DA SILVA PAULINO, ALEXANDRE CINTRA, 

MARCIO EVANDRO RIBEIRO Moção No 388/2021 - 

Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE 

SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO SENHOR HÉLIO 

DE OLIVEIRA SANTOS, FUNDADOR DO “TRIO 

YUCATÁN”, OCORRIDO DIA 17 DE NOVEMBRO DE 

2021. Autoria: ALEXANDRE CINTRA Moção No 389/2021 

- Assunto: MOÇÃO HONROSA DE APLAUSOS AO 

DIRETOR, ALESSIO MAINARDI E SUA EQUIPE PELO 

ANIVERSÁRIO DE 10 ANOS DA ZUCCHETTI DO 

BRASIL. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. O Vereador 

Alexandre Cintra requereu, verbalmente, a leitura da Moção nº 
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24/2020, na íntegra, o que foi aprovado, pelo Presidente da 

Câmara, assim redigida: “SENHORA PRESIDENTE, 

SENHORES VEREADORES E VEREADORAS. 

Requeremos à Mesa, na forma regimental de estilo e após 

ouvido o Douto Plenário e de acordo com o Art. 162, 

combinado com o Art. 152 § 2 do Regimento Interno Vigente, 

que seja consignada em Ata de nossos trabalhos   MOÇÃO 

HONROSA DE APLAUSOS AO DIRETOR, ALESSIO 

MAINARDI E SUA EQUIPE PELO ANIVERSÁRIO DE 10 

ANOS DA ZUCCHETTI DO BRASIL. Maior empresa de 

Tecnologia da Informação da Itália, a Zucchetti atua no Brasil 

através de seu braço Zucchetti Brasil. Com equipes em Mogi 

Mirim e Limeira atendem todo o Brasil através de um 

excelente serviço, produtos robustos e flexíveis. Com mais de 

80.000 clientes no mundo, mais de 3.000 funcionários e uma 

carteira vasta de produtos, a Zucchetti é sinônimo de inovação, 

assertividade e confiança no setor de TI. Em 2011 Alessio 

Mainardi chegou em Natal/RN e iniciou a busca por 

oportunidades no Brasil. Já em 2013 adquiriu a empresa 

Infoles localizada em Mogi Mirim. A empresa Debcred em 

Limeira foi adquirida em 2018 e no ano seguinte foi comprada 

a Novalis, também na cidade de Limeira. Apesar da pandemia 

da covid-19 no ano de 2020, a Zucchetti continua em 

expansão, adquirindo a empresa Compufour com sedes na 

cidade de Concórdia, em Santa Catarina e Florianópolis. No 

início de 2021 o empresário Alessio Mainardi da sequência no 

trabalho de expansão da empresa, adquirindo o poder 

majoritário da empresa Elofy em Porto Alegre no Rio Grande 

do Sul. Esse é o braço da Zucchetti no Brasil com a sede na 

cidade de Mogi Mirim que completa 10 anos”. Moção No 

390/2021 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR COM MINUTO 

DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO SENHOR JOÃO 

SCUDELER, PAI DA EX VEREADORA MARIA HELENA 

SCUDELER DE BARROS, OCORRIDO DIA 19 DE 

NOVEMBRO DE 2021. Autoria: DIRCEU DA SILVA 

PAULINO Moção No 391/2021 - Assunto: MOÇÃO DE 

PESAR COM MINUTO DE SILÊNCIO PELO 

FALECIMENTO DA SRA. SEBASTIANA DE LURDES 
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SOUZA SANTOS (DONA LURDES), OCORRIDO NO DIA 

14 DE NOVEMBRO DE 2021. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES; (colocadas a votos em Sessão 

de hoje, Votação em Bloco, a Câmara aprovou, 

unanimemente, as moções). A seguir, a Sra. Presidente 

colocou à disposição dos Srs. Vereadores a seguinte 

CORRESPONDÊNCIA: Ofícios nºs Ofícios nºs 793, 794, 

795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 

807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 

819, 820, 821, 822, 823, datados de 04 e 11 de novembro de 

2021, todos subscritos pelo Chefe de Gabinete do Prefeito 

Municipal, Állan Rodrigues Alves, respectivamente, 

respondendo a respeito do Requerimento nº 485/2021; 

Requerimento nº 446/2021; Requerimento nº 425/2021; 

Indicação nº 794/2021; Indicação nº 657/2021; Indicação nº 

749/2021; Requerimento nº 401/2021; Requerimento nº 

419/2021; Requerimento nº 434/2021; Requerimento nº 

422/2021; Requerimento nº 370/2021; Indicação nº 743/2021; 

Indicação nº 784/2021; Indicação nº 723/2021; Requerimento 

nº 454/2021; Requerimento nº 441/2021; Requerimento nº 

383/2021; Requerimento nº 367/2021; Requerimento nº 

451/2021; Indicação nº 758/2021; Indicação nº 812/2021; 

Requerimento nº 462/2021; Requerimento nº 472/2021; 

Requerimento nº 472/2021; Requerimento nº 465/2021; 

Requerimento nº 399/2021; Requerimento nº 407/2021; 

Requerimento nº 456/2021; Requerimento nº 469/2021; 

Requerimento nº 476/2021; Requerimento nº 394/2021; 

Requerimento nº 452/2021, desta Edilidade; (arquive-se, após 

dar ciência aos senhores vereadores interessados); Ofício, 

datado de 12 de novembro de 2021, subscrito pelo Diretor 

Executivo Diogo Telles, “requerendo informações sobre o 

Assentamento do Horto Vergel – Requerimento nº 471, de 

2021”;  (arquive-se após dar ciência aos Srs. Vereadores). 

Ofício, datado de 10 de setembro de 2021, subscrito pelo 

Diretor de Operações Helvécio Tamm de Lima Filho, 

“respondendo aos ofícios OF. CM/GP nº 133/2020 

(Requerimento nº 151/2020) e nº 53/2021 (Requerimento nº 

99/2021)”; (arquive-se após dar ciência aos Srs. Vereadores). 
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Ofício, datado de 21 de setembro de 2021, subscrito pelo 

Chefe de Gabinete Fernando Fiori de Godoy, “requerendo a 

realização de limpeza das casas “sub judice” localizadas no 

Empreendimento Eugênio Manzon – CDHU)”; (arquive-se 

após dar ciência aos Srs. Vereadores). Ofício, datado de 25 de 

outubro de 2021, subscrito pelo Gerente da Agência 

Ambiental de Mogi Guaçu, José Bezerra de Sousa, “referente 

ao Ofício CM/GP nº 286/2021 e Requerimento nº 460/2021”; 

(arquive-se após dar ciência aos Srs. Vereadores). Não 

havendo mais proposituras, ou quaisquer outros documentos, 

para serem levados ao conhecimento do Plenário, a Sra. 

Presidente passou ao intervalo regimental, pois não havia 

tempo para a fala no “Expediente”. A Sra. Presidente 

suspendeu a Sessão às 20h30, conforme o disposto no Artigo 

105, da Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno vigente). 

Decorrido o interstício regimental a que se refere o citado 

dispositivo e depois de nova chamada nominal dos srs. 

vereadores, conforme o disposto no Artigo 112, § 1º, da já 

citada Resolução, ao fim da qual se constatou a totalidade dos 

membros da Casa. A Sra. Presidente informou aos vereadores 

que o Governo do Estado de São Paulo estava realizando a 

regionalização dos Parlamentos, que seriam coordenados pela 

União dos Vereadores do Estado de São Paulo (UVESP) e a 

Secretaria Estadual de Desenvolvimento Regional, com isso, 

os vereadores teriam uma representatividade significativa e 

poderiam ter voz dentro do Governo do Estado, acrescentou 

que pela Baixa Mogiana o Parlamento Regional foi formado 

pelas cidades de Mogi Mirim, Mogi Guaçu, Itapira e Estiva 

Gerbi, sendo a Mesa Diretora constituída entre os Presidentes 

das Câmaras de cada município, que deveriam levar aos 

vereadores o convite de participação das Comissões 

pretendidas. A Sra. Presidente deu por iniciados os trabalhos 

da "ORDEM DO DIA", submetendo à apreciação da Casa o 

que segue: ITEM ÚNICO “ex-vi” do disposto nos Artigos 

208, § 7º e 211 do Regimento Interno. EM PRIMEIRO 

TURNO “ex-vi” do disposto no inciso I, do Artigo 172 do 

Regimento Interno. 1. Projeto de Lei nº 135, de 2021, de 

autoria do Prefeito Municipal, “Estimando a Receita e Fixando 
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a Despesa do Município de Mogi Mirim para o exercício de 

2022”. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. OBS:- 

Com 34 emendas impositivas dos Vereadores desta Casa, em 

acordo com o disposto na Emenda à Lei Orgânica nº 07/2019. 

Para discorrer sobre a matéria, fez uso da palavra o Vereador 

Marcos Paulo Cegatti. Iniciou agradecendo todos os 

assessores, especialmente os que auxiliaram na elaboração do 

Parecer nº 34/2021. Realizou a seguinte leitura do Parecer nº 

34/2021: “ PARECER Nº 34 DE 2.021, DA COMISSÃO 

PERMANENTE DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, 

REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 135 DE 2.021 DE 

AUTORIA DO EXMO. SENHOR PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA. PROCESSO Nº 170 

DE 2.021. INTRODUÇÃO O Exmo. Senhor Prefeito 

Municipal, através da mensagem nº 053/21 envia a esta Casa 

de Leis, o Projeto de Lei nº 135 de 2.021, que “Estima a 

Receita e Fixa a Despesa do município de Mogi Mirim para o 

exercício de 2.022.”. Conforme determinação do art. 37, inciso 

I, combinado com o Art. 208, do Regimento Interno da 

Câmara Municipal, o referido processo foi encaminhado para 

esta comissão para análise do mérito e das emendas do projeto, 

assim como, a emissão do respectivo parecer da comissão, 

tendo como Relator do parecer o Vereador Marcos Paulo 

Cegatti, Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento. I. 

Exposição da Matéria O Projeto de Lei foi recebido pela 

Câmara aos trinta (30) dias do mês de setembro, dentro do 

prazo legal estabelecido no Art. 208, inciso III, do Regimento 

Interno Vigente. O processo ficou à disposição dos vereadores 

e população, para análise e apresentação de emendas pelo 

prazo de 15 dias, findando-se aos dezenove (19) dias do mês 

de outubro, quando então o processo foi enviado a esta 

comissão para deliberação. A elaboração da Lei Orçamentária 

Anual – LOA é de iniciativa exclusiva do chefe do Poder 

Executivo, de acordo com o art. 51 da LOMM. A LOA  “não 

poderá conter dispositivo estranho à previsão da receita e à 

fixação da despesa e deve ser instruída com demonstrativo 

setorizado do efeito sobre as receitas e despesas decorrentes de 

isenções , anistias , remissões, subsídios e benefícios de 
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natureza financeira, tributária e creditícia, compreendendo 

ainda: I - o orçamento fiscal referente aos Poderes Municipais, 

fundos, órgãos e entidades da Administração; II – o orçamento 

de investimentos das empresa em que o Município, direta ou 

indiretamente, detenha a maioria do capital social com direito 

a voto; III - o orçamento da seguridade social, abrangendo 

todas as entidades e órgãos a eles vinculados, da administração 

municipal, bem como fundos ou fundações instituídas e 

mantidas pelo poder público; IV  - o programa analítico de 

obras, especificando as Secretarias Municipais e/ou 

Departamentos equivalentes e; V - a apresentação de valores 

bimestrais, para as receitas e despesas, de forma a permitir seu 

acompanhamento orçamentário pelo Executivo e Legislativo 

Municipais ”, conforme previsto no parágrafo 3º do art. 137 da 

LOMM. Segundo informações descritas na mensagem 

encaminhada pelo Executivo, as projeções da Receita de 2022 

levaram em consideração a arrecadação atual do município e 

também as previsões do Banco Central para a economia no 

próximo ano. Levou-se em consideração ainda os impactos da 

economia, causados pela Pandemia do Covid-19. A receita 

estimada é composta pela arrecadação de tributos, impostos e 

serviços próprios (IPTU, ITBI, ISSQN etc.), por transferência 

de valores do Estado (ICMS), União (FPM, FUNDEB etc.), 

receita de capital e de outras fontes. No que se refere à 

previsão das despesas para o ano de 2022, distribuídos entre os 

órgãos da Administração Direta e Indireta são: Prefeitura 

Municipal R$465.470.485,00 (quatrocentos e sessenta e cinco 

milhões, quatrocentos e setenta mil, quatrocentos e oitenta e 

cinco reais); SAAE R$ 71.989.350,00 (setenta e um milhões, 

novecentos e oitenta e nove mil, trezentos e cinquenta reais) e 

Câmara Municipal R$10.315.000,00 (dez milhões, trezentos e 

quinze mil reais), totalizando o valor de R$547.774.835,00 

(quinhentos e quarenta e sete milhões, setecentos e setenta e 

quatro mil, oitocentos e trinta e cinco reais). Neste exercício, 

como forma de propiciar uma gestão equilibrada dos recursos 

e assegurar a estabilidade econômica nas finanças, o presente 

projeto de lei fixa a meta de reserva de contingência do Poder 

Executivo e demais órgãos da administração indireta a, no 
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mínimo, 1% da receita corrente líquida que será prevista na 

proposta orçamentária de 2022. Este percentual corresponde 

ao valor de R$5.000.000,00 (cinco milhões de reais) que será 

reservado para atender passivos contingentes e outros riscos 

capazes de afetar as contas públicas, nos termos do parágrafo 

3º, Art. 4º da Lei de Responsabilidade Fiscal.  Caso o valor 

não seja utilizado, a reserva de contingência poderá ser 

utilizada para atender a abertura de créditos adicionais. Em 

conformidade com o disposto no Art. 139, parágrafo 8º e 

seguintes, da Lei Orgânica de Mogi Mirim, o Poder Executivo 

reservará, em ações próprias para as emendas parlamentares, 

os valores referentes a 1,2% da receita corrente líquida do 

exercício anterior. Esta destinação deverá obrigatoriamente ser 

dividida em 50% para despesas da função Saúde, e o restante 

para livre destinação. O valor reservado para, emendas 

impositivas municipais, para o ano de 2022, é do montante de 

R$5.041.130,60 (cinco milhões quarenta e um mil cento e 

trinta reais e sessenta centavos) e está devidamente previsto no 

artigo 7º deste projeto de lei. II. Do Mérito e Conclusões do 

Relator Inicialmente, vale mencionar que, em comparação à 

Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO, ainda em trâmite e já 

analisada por esta Comissão, o Executivo demonstra 

compatibilidade com o apresentado neste projeto, no que se 

refere à distribuição de programas, aos valores de receita e 

despesa, valores de reserva de contingência e valores 

destinados às emendas impositivas municipais. Para fins de 

demonstração e comprovação do cumprimento dos percentuais 

mínimos para destinação de recursos para Saúde e Educação, 

estipulados pela Constituição Federal, esta comissão solicitou 

esclarecimentos, e prontamente a Secretaria Municipal de 

Finanças apresentou uma tabela (que segue anexa), 

comparando os valores mínimos exigidos, com os que serão 

realmente investidos. Tal tabela demonstra que o executivo irá 

cumprir com as exigências constitucionais, além de realizar 

complementações. Com relação aos valores destinados ao 

Poder Legislativo, a Câmara receberá a quantia de R$ 

10.315.000,00 (dez milhões trezentos e quinze mil reais), 

equivalente a 2% da receita total, na forma de duodécimo. 
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Segundo a Constituição Federal, o repasse para o Poder 

Legislativo pode ser de no máximo 8% da receita efetivamente 

realizada no exercício anterior, para municípios até 100 mil 

habitantes (art.29-A, inciso I). O Projeto de Lei ainda prevê 

um valor de investimento de R$ 41.261.615,30 (quarenta e um 

milhões duzentos e sessenta e um mil, seiscentos e quinze 

reais e trinta centavos) para administração direta, e R$ 

12.682.000,00 (doze milhões seiscentos e oitenta e dois mil 

reais) para administração indireta. De acordo com todo 

apresentado, esta relatoria não vê óbices à continuidade do 

projeto”. Discursou, em seguida, o Vereador Alexandre Cintra. 

Iniciou pedindo para que todos os vereadores se atentassem na 

leitura do Parecer, pois era importante para a população. 

Realizou a seguinte leitura de um trecho do Parecer nº 

34/2021: “III. Substitutivos, Emendas ou Subemendas ao 

Projeto Foram apresentadas 34 (trinta e quatro) Emendas de 

Vereadores referentes às Emendas Impositivas, de acordo com 

a Emenda à Lei Orgânica nº 07 ao Projeto de Lei nº 135/2021. 

Conforme o Artigo 208 do Regimento Interno vigente 

parágrafo 6º: “(...) será encaminhado à Comissão de Finanças 

e Orçamento que terá o prazo máximo de 15 (quinze) dias para 

emitir parecer e DECIDIR sobre as Emendas.”. As emendas 

foram apresentadas dentro do prazo estipulado pela Resolução 

nº 276, de 09 de novembro de 2010 - Regimento Interno. De 

acordo com a Emenda à Lei Orgânica, 50% do valor destinado 

às impositivas, deve ser utilizado para ações de saúde e o 

restante de livre destinação, por isso, foram apresentadas duas 

emendas por cada Vereador, que irão compor a presente Lei. 

Reforçamos que conforme Parágrafo Único do Art.7º do 

Projeto de Lei nº 135/2021, o Vereador proponente deverá 

encaminhar, por ofício dirigido ao Secretário de Finanças, até 

o dia 31 de março de 2022, a confirmação ou alteração do 

objeto da emenda impositiva. “(...) Parágrafo único. O 

Vereador proponente encaminhará, por ofício dirigido ao 

Secretário de Finanças, até o dia 31 de março de 2022, a 

confirmação ou alteração do objeto da emenda impositiva”. 

Em seguida, fez uso da palavra a Vereadora Mara Cristina 

Choquetta. Realizou a seguinte leitura do Parecer nº 34/2021: 
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“IV. Decisão da Comissão A proposta da Lei Orçamentária 

Anual – LOA, apresentada pelo Poder Executivo Municipal 

através do Projeto de Lei nº 135/2021 que “Estima a Receita e 

Fixa a Despesa do Município Mogi Mirim para o exercício 

Financeiro 2022” inclui projetos que visam avançar nas 

soluções dos problemas visualizados pela população e 

contemplados nos programas contidos no Plano Plurianual 

(PPA) 2022-2025 e na Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO 

de 2022. Ou seja, o Poder Executivo propõe, através do 

presente projeto de lei, a execução de ações de interesse do 

município, aumentando serviços, melhorando as condições dos 

prédios públicos, ampliando ações de saúde e educação, 

melhorias na infraestrutura urbana e rural, ações de promoção 

à assistência social, programas para desenvolvimento 

econômico. A Comissão de Finanças e Orçamento esteve 

presente na Audiência Pública da LOA -  Lei Orçamentária 

Anual, no último dia 26 de outubro e reproduziu os gráficos 

que foram disponibilizados pela Secretaria Financeira no 

presente relatório. Com relação às Emendas Impositivas a 

Comissão de Finanças e Orçamento solicitou a presença do 

Secretário de Finanças, Sr. Mauro Zeuri, que orientou e 

esclareceu dúvidas técnicas e procedimentais de todos os 

vereadores e assessores. A Comissão ressalta que, conforme o 

Parágrafo Único do Art.7º do Projeto de Lei nº 135/2021, o 

Vereador proponente deverá encaminhar, por ofício dirigido 

ao Secretário de Finanças, até o dia 31 de março de 2022, a 

confirmação ou alteração do objeto da emenda impositiva. 

Reforçamos que, somente poderão ser alterados os objetos. 

Diante do exposto, esta Comissão de Finanças e Orçamento 

não vislumbra óbices ao prosseguimento do Projeto, 

juntamente com as Emendas Impositivas, exarando o presente 

Parecer Favorável, e, encaminhamos o referido Projeto de Lei 

ao D. Plenário para exame e deliberação final. Discursou, em 

seguida, o Vereador Tiago César Costa. Colocou que havia 

sido discutido que o aeroporto dependia de R$50.000,00 

(cinquenta mil reais) de iniciativa privada para que fosse 

viabilizado a busca de um possível recurso federal. Aclarou 

que havia a contrapartida de uma lei, onde era para ter sido 
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feita uma benfeitoria em certa região, mas seria modificado o 

lado da cachoeira, ou seja, tudo estava ocorrendo conforme os 

interesses na região do aeroporto municipal. Disse que o valor 

que seria enviado para obras e instalações do aeroporto 

poderia ser investido em outras áreas do município. Apontou 

que votaria favorável apenas pelas emendas impositivas dos 

vereadores. Repudiou o desrespeito do Plano Orçamentário do 

Governo Paulo Silva, que priorizou regiões que beneficiariam 

a instalação de lobbies imobiliários; (submetido a votos, em 

sessão de hoje, a Câmara aprovou, Primeiro (1º) Turno, por 

quinze (15) votos favoráveis e um (01) voto contrário, o 

Projeto de Lei Complementar nº 135/2021, do Prefeito 

Municipal, e emendas impositivas); (à Ordem do Dia da 

próxima sessão, para ser apreciado em Segundo (2º) turno). 

Finda a pauta constante da "Ordem do Dia", a Sra. Presidente 

passou, desde logo, ao fim da sessão por não ter havido tempo 

hábil à parte dos trabalhos reservada à "EXPLICAÇÃO 

PESSOAL". A Sra. Presidente determinou fosse guardado um 

respeitoso MINUTO DE SILÊNCIO pelo passamento do 

senhor Hélio De Oliveira Santos, João Scudeler, Maria Inês 

Delatorre Barbosa, Paulo Eduardo Gouveia Ferrão, Sebastiana 

De Lurdes Souza Santos, Soraia De Souza e Wladmir 

Barnabé. Nada mais a se tratar, a Sra. Presidente, Vereadora 

Sonia Regina Rodrigues, agradeceu a presença de todos e, sob 

a proteção de Deus, encerrou os trabalhos da presente Sessão 

às 21h20 do que, para constar, determinou a lavratura da 

presente ata, a qual, após achada conforme, discutida e 

aprovada vai, a seguir, devidamente assinada. 
 


